

# Farní listy VII/2010

Týdeník farností Domažlice, Milavče a Klenčí

3.10. – 27. neděle v mezidobí

Neprodejné. Děkujeme za všechny vaše dobrovolné příspěvky



## Duchovní slovo

Asi bychom chtěli, aby v životě všechno bylo co nejsnadnější, abychom neměli moc starostí. Divíme se lidem, kteří mají takovou zvláštní schopnost, že všude vidí problémy, i tam, kde žádné nejsou, všechno umí dokonale komplikovat nebo si přidělávají zbytečné starosti. Možná v té touze po zjednodušení, usnadnění života je také hlavní síla toho, čemu říkáme pokrok. Proto přece člověk vymyslel nejdřív náradí a potom stroje, aby ho práce tolik neunavovala, aby nezabírala tolik času a aby byla co nejlépe, nejpřesněji udělána.

Není ale dobře, když si člověk chce usnadnit úplně všechno, když podlehne tomu pokušení a zjednoduší svůj způsob poznávání světa, zjednoduší své názory,

své myšlení. Určitě není dobře, když člověk všechno, co se kolem něho děje začne vidět pouze ve dvou barvách: černé a bílé.

S tímto postojem se můžeme setkat, když bez žádné další reflexe všechny lidské skutky rozdělíme do dvou skupin: dobré a zlé. Když vidíme jenom skutek a neptáme se na úmysl nebo okolnosti, které ho doprovázely, na důvod a svobodu rozhodnutí.

Dnešní evangelium nás přímo provokuje k upozornění na jiné zjednodušení, ke kterému občas dochází. Rozdělujeme si lidi do dvou skupin: věřící a nevěřící. Kde je naše místo? Pochopitelně v té první skupině. Ale běda nám, když naše myšlení tady skončí, když už jsme spokojeni. Věříme, tak jsme v pořádku, tak jsme to všechno dobře vyřešili a teď se budeme už jenom modlit za obrácení ostatních.

To dnešní evangelium nás varuje před takovým přijímáním víry jako něčeho, co jsme jednou získali, přijali ve svátosti křtu a teď už jsme pojištěni do konce života a nic s tím už dělat nemusíme. Písmo sv. nám připomíná, že víra je spíš jako malé zrnko, o které se musíme starat, aby z něj vyrostl velký strom. Je jak poklad v hliněné nádobě, kterou lze opravdu snadno rozbít.

Apoštolové prosí Ježíše: „Dej nám více víry!“. Ti, kteří byli každodenně s Ježíšem, mohli o sobě určitě říci: „Jsme přece věřící, co víc potřebujeme?“, ale neříkají to, naopak: to zrovna oni prosí o pomnožení víry.

O více víry prosí svědkové Kristových zázraků a znamení, která konal. Viděli Ježíše, jak chodí po vodě, jak uzdravuje nemocné a vyhání zlé duchy; jak rozmnožuje chleba a ryby, jak je mu poslušná celá příroda. Co ještě potřebují, aby více věřili? Co my bychom ještě potřebovali, aby naše víra byla pevnější?

Ale zdá se, že tudy cesta nevede. Víra není pouze přesvědčení o existenci Boha a jeho působení v událostech, kterých můžeme být svědky. Katechismus učí, že víra je postoj! Je odpovědí jakou člověk dává Bohu, který se mu zjevuje, který se mu dává poznat. „Dej nám více víry!“ je prosbou o milost proměny našeho života, o lepší odpověď na všechny výzvy, s kterými se na nás obrací Bůh.

Jak velké škody může v našem životě způsobit příliš jednoduchý pohled na svět. Kdy v morálním hodnocení se spokojíme s formální stránkou věci. Kdy si víru spleteme s pověřivostí nebo věřícím budeme nazývat toho, kdo jen plní vnější nařízení Zákona.

## *Milí čtenáři,*

*zpravodajský server aktualne.cz zveřejnil ve středu výsledky svého výzkumu, podle něhož patří Domažlice mezi nejlepší města pro život. Ve výzkumu, který zahrnoval 300 měst, obsadila chodská metropole v kategorii "Kde se nejvíce zlepšil život za poslední 4 roky" první místo. Důležité kritérium při stanovení pořadí hrála výstavba a investice do služeb občanům. Toto budiž pro strany současné koalice na radnici radostné ocenění jejich čtyřleté práce. Ostatně i v anketě mezi obyvateli Domažlic, kterou přinesl Český rozhlas Plzeň převládala mezi Domažličany spokojenost se současným vedením města.*

*Naproti tomu se minulý pátek objevil několikastránkový komiks, tedy spíše karikatura útočící na starostu a několik zastupitelů. Nemá smysl hodnotit jeho úroveň, smutné je hlavně to, že autor zůstal v anonymitě. A to je podle mého názoru zbabělé.*

*Za dva týdny bude po volbách. Přejme si, ať jsou noví zastupitelé lidé moudří, kteří budou přínosem pro Město. A prosím nehleďte v předchozí větě žádnou kritiku zastupitelů současných, není v ní. Celkově bych měl prosbu: budme méně kritičtí, pomlouvační, závistiví a to nejen ve vztahu k politikům jedno zda komunálním či republikovým, ale i mezi sebou. Zkusme být více přátelští, přející, usměvaví.*

*Z dnešních Farních listů doporučuji příspěvek na téma Štěstí, který je moudrý. A pak také pozvánky, které jsou zajímavé.*

*Mějme pěkný podzim, který když se povede počasí, je krásně barevný, veselý. Tak ať ta barevná krása přinese na naše tváře hodně úsměvů.*

P. Miroslav Gierga

Petr Vondraš